

listopad 2022



Zpr@vodaj ČSSZ

Kde kontrolovat údaje, [str. 1](#) • Co se nepočítá, [str. 2](#) • Dobrovolné pojištění, [str. 3](#)

Jak předejít nízkému důchodu či jeho zamítnutí

Po zažádání o starobní důchod mohou být mnozí pojištěnci nepříjemně překvapeni jeho výší. V krajním případě může být žádost o starobní důchod zamítnuta. Stává se to aktuálně v 7 až 8 % případů všech žádostí. Příčinám nízkého důchodu jde přitom v některých případech předejít a stejně tak si lze ohlídat i další související údaje.



Není nad kontrolu údajů

Většina lidí se o náležitosti starobního důchodu začne zajímat až v době, kdy se bezprostředně blíží věku s možným odchodem do důchodu. V té době již ale bývá často na některé úkony pozdě, případně jsou zpětně velmi komplikované. Při posuzování nároku na důchod jsou totiž důležité kromě výdělečné činnosti také nejruznější životní okolnosti, které mohou jedince v různém rozsahu potkat a ovlivnit dobu účasti na pojištění nebo započítanou částku.

Čím dříve se podaří u některé informace zjistit nesoulad se skutečným stavem, tím dříve je možné zjednat nápravu.

Získaná doba pojištění má totiž

vedle celoživotních výdělků zásadní vliv také na to, zda na důchod při dosažení důchodového věku vůbec nárok vznikne. Ovlivnit to přitom může i drobné nedopatření, kdy zaměstnavatel opomene přihlásit zaměstnance k účasti na nemocenském a důchodovém pojištění nebo za něj neodevzdá evidenční list důchodového pojištění. V případě včasného zachycení nemusí být náprava zásadnějším problémem.

ČSSZ pravidelně provádí kontrolu a případné neúplné údaje se snaží v součinnosti se zaměstnavateli či pojištěnci doplnit, pokud se však sejde několik pochybení zaměstnavatele najednou, může se stát, že doba pojištění nebude u ČSSZ zaevidována.

Pomůže ePortál ČSSZ

Kontrolovat si pravidelně své doby důchodového pojištění nebo to, zda došlo od zaměstnavatele k řádnému přihlášení k nemocenskému a důchodovému pojištění či odevzdání evidenčního listu důchodového pojištění, může každý pojištěnec sám na ePortálu ČSSZ. Prostřednictvím [Informativní důchodové aplikace \(IDA\)](#) je možné zjistit nejen odhad aktuální výše důchodu, ale také snadno a rychle své datum odchodu do důchodu a především pak zkontrolovat, jaké informace o pojištění dané osoby ČSSZ eviduje. Doporučeno je kontrolovat tyto informace

pokračování na straně 2...